

EI-BLADET

Nr 4 - 2017

Ordförande har ordet



På Intresseförenings 40-årskalas har ätandet avslutats och diskussionerna pågår för fullt. Vår musiker Simon förbereder sitt framträdande. Både unga och gamla medlemmar deltog i firandet. Två tidigare ordförande och en mängd tidigare styrelseledamöter och andra funktionärer var närvarande. Vi saknade dock en del som hade förhinder på olika håll. Några hade meddelat att de återkommer på 50-årskalaset. Den som lever får se om de yngre generationerna fortsätter att driva föreningen vidare till dess.

Engelsbergsdagen drabbades för första gången på många år av initialt dåligt väder. Detta avskräckte många från att komma, trots påtaglig väderförbättring vid lunchtid. Vi får se hur det blir med Engelsbergsdagen kommande år. Nordstjernen sätter upp staket mot Ängelsbergsvägen samt grindar vid infarterna. Det ryktas dessutom att åtgärder kommer att vidtas på kolplan, där Engelsbergsdagen hållit till de senaste åren.

I år har Nordstjernen svarat för visningarna av Engelsbergs bruk och Fagersta kommun för visningarna av Oljeön. Detta har inneburit en del praktiska olägenheter för den vanlige turisten som vill se båda besöksmålen. Besökscentrum säljer biljetter enbart till Oljeön. Man kan förstå Nordstjernans ambition att utveckla Engelsbergs bruk som besöksmål, men den nuvarande lösningen är inte praktisk.

Stationshuset visades av ägaren i mitten av augusti. Det verkar ha varit dåligt med allvarliga spekulanter både då och senare. Husets framtida öde är fortfarande oklart.

Glöm inte bort att titta på vår hemsida angelsberg.se och gilla oss på vår Facebook-sida; <https://www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening> där det framförallt kommer korta och snabba inlägg.

EI-Bladet återkommer 2018!

*Örjan Ek,
ordförande Engelsbergsbygdens Intresseförening*

Intresseföreningens 40-årsfirande

Här är Intresseföreningens första styrelse. Även om det har gått 40 år så känner ni väl igen några ansikten även om bilden inte har högsta kvalitet? Flera finns inte med oss längre. Bilden är från Sonja Karlssons samling av tidningsurklipp som visades på 40-årsfesten. De flesta ser ganska allvarsamma ut. De anade kanske att det skulle en hel del utmaningar på vägen?

Det är fyra av de ursprungliga ledamöterna som fortfarande är medlemmar. Åke Söderkvist deltog i festen. Vi har i tidigare nummer av bladet berättat om föreningens första år, så det blir ingen upprepning.

För 10 år sedan firades 30-årsjubileum genom revyn **Skärvor från 30-åriga kriget** som visades i Sörby skola. 40 årsfirandet blev en fest med mat och dryck i Sörby skola med ett 70-tal deltagare. Det började med en del utomhusaktiviteter för de hågade, även om vädret inte var det bästa. För vuxna genomfördes en tipspromenad med frågor om Ängelsbergs historia under de gångna 40 åren. Vinster lottades ut till deltagarna oberoende av resultat. Efter gemensam dukning serverades en lättare måltid med kallskuret, potatissallad, drycker, kaffe och hemlagad prinsesstårta till allas belåtenhet. Genom vår musiker Simon Sigfridsson genomfördes en musikquiz med ett lag per bord. Därefter ytterligare musikunderhållning av Simon. Två tidigare ordförande, Per Sennerfeldt och Jan Klasson, deltog i festen. Båda berättade personligt om sina ordförandeperioder. Beth Söderkvist, som är föreningens mest trogna funktionär, tackade arrangörerna för en lyckad 40-årsfest. Beth var föreningens första revisor .



Någon som minns Norsk Hydro

Vid järnvägslinjen mot Fagersta, nedanför Bromsbo, låg en anläggning där man blandade salpetersyra. Man kan fortfarande se lämningar från anläggningen. Norsk Hydro ägde anläggningen men den betjänades av två personer som var anställda av Avesta Jernverk/Engelsbergs bruk.

Koncentrerad syra levererades i järnvägsvagnar från Rjukan i Norge och blandades med vatten från Åmänningen till olika koncentrationer. Beställare av syran var främst stålföretag i Bergslagen, färgtillverkare och läkemedelsindustrin, som fick syran levererad i plastdunkar.

I mars 1977 inträffade en incident som rubricerades av VLT som **Giftgas över Ängelsberg!** Flera hundra liter salpetersyra läckte ut och stora gula moln av giftiga och nitrosera gaser drev bort från anläggningen. En av de två anställda, John Brandberg, fick sätta på sig skyddskläder och gå in och stänga av den läckande ventilen. Ingen kom till skada vid olyckan.

Ingen Allhelgonabrasa på Framnäs Udde

Inte heller i år blir det någon brasa. Detta innebär att inget brännbart kan lämnas vid badplatsen.

Ängelsberg Entreprenad AB

Har medarbetare med 40 års erfarenhet av murning, putsning, gjutningar. Vi utför även mindre snickerijobb. Låter det intressant? Slå oss gärna en signal redan idag! Med vänlig hälsning Sebastian Ericsson 070-228 20 23 Tony Henriksson 070-653 57 68



Färden till Djupnäs 20 augusti 2017

Till skillnad från året innan blev det fulltecknat med roddare och passagerare. Kanske var det så att förra årets nesa manade upp allvaret inför den uppgift vi tagit på oss, att hålla traditionen, att ro vår kyrkbåt Djupnäs II till friluftsgudstjänsten i Djupnäs. Vi blev nu sjutton deltagare inklusive Lars M Larsson. Han ser fram mot sin 100-årsdag om några månader genom att bland annat vilja vara med på Djupnäsfärden över Ämånningen. Djupnäs II har inte tagit så många i båten vid något tidigare tillfälle, men med lite vänskap kan hon nog ta ett par till. För dagen hade vi köpt in ett par kortare åror för damerna som brukar vilja sitta på toften närmast fören. Längst fram i fören placerade vi Lars som fick en någotsånär bekväm plats med lite stöd för armar och rygg och god utsikt, i alla fall akterut. Vädret var hyggligt, halvsoligt, och med en vind som inte var skrämmande. Jag hade lämnat över styråran till Sven Danielsson som skötte "brödspaden" på ett utmärkt sätt.

Vi gick från besöksbryggan halv tio och kom fram kvart i elva som beräknat. En liten Festis- och chokladpaus hann vi dessutom med i lä av Granöarna. Väl framme möttes vi av hurrarop från övriga deltagare i mötet som då kommit med bil eller motorcykel. Ett MC-gäng bestående av kamrater från mestadels flygvapnet hade en träff i byn och blev nu med på gudstjänsten. Med alla blev det även här rekordmånga, tillsammans över 50 som nu fick ta del av Guds ord med efterföljande kaffe. Predikan fördes fram av Lars Frisk på ett tankeväckande och jordnära sätt. En intressant tidsnotering var att det här var 80 år sedan Paret Hildeman kom till Djupnäs. Rodden hem gick lika bra i den riktningen men med kortare tid i halv medvind.



Jan Klasson

Lite regn på Engelsbergsdagen

Tyvärr hade metrologerna spått regn på Engelsbergsdagens förmiddag och de blev sannspådda. Det klarnade upp vid 1/2 12-tiden men då hade en del besökare redan bestämt sig för att stanna hemma.

Framförallt var det märkbart färre barn och barnfamiljer än förra året.

Blötan gjorde ju också att hinderbanan, en av huvudattraktionerna, var oanvändbar under stor del av dagen på grund av blötan.

Man skulle ha haft regnställ för utlåning.

Dagen började med underhållning av Fagersta spelman-slag.

Johan Ahlén, under uppväxten permanentboende men nu fritidsboende på Sjölund, höll ett innehållsrikt tal om sin släkt, sin uppväxt och sina upplevelser i Ängelsberg.

Han avslutade med några funderingar om trakten utveckling och osäkerheten om stationshusets framtid.

Ågaren hade annonserat om visning under dagen.

Nytt i år var en amatörutställning i Lilla Slaggarbo där

konstrnärer med anknytning till trakten ställde ut sina alster. Och det var många.

Norrby teater framförde i år en teaterpjäs för barn. Denna gång var det delar av "En natt i februari" av Staffan Göthe.

Fjölårets succé med gräddade våfflor upprepades. De farhågor som fanns att de begränsade parkeringsutrymmet inte skulle räcka till besannades inte.

Som vanligt gjordes rivningsarbetet snabbt, även om tältdukar fick sitta uppe till måndagen för att torka.

Stort TACK till alla medverkande





FÖLJ MED OSS PÅ EN TEATERRESA TILL UPPSALA!

14 OKTOBER 2017

Vi kombinerar teaterbesöket med ett guidat besök i Uppsala Domkyrka.

OBS! Endast 20 platser

Pris: 100kr

för medlemmar i **Föreningen för Musik & Kultur i Engelsberg.**

Anmäl dig till; ann-cathrin.sigemo@seb.se

Först till kvarn gäller!

Tidsplan:

Buss avgår från Västervåla Kyrkas parkering, kl.10, från Ängelsberg kl. 10.15.

Ankomst till Uppsala ca. kl.12.

Fritt att äta lunch eller annat fram till 13.45, då vi ses utanför Domkyrkan.

Efter guidning promenerar vi till Stadsteatern, där föreställningen börjar kl. 16.

Efter föreställningen går vi tvärs över gatan till Busstorget, där bussen väntar.

Är du inte medlem?

Du kan betala din medlemsavgift, 50kr, på Pg 304575-4

Nattpatrullen...

behöver fler deltagare

Intresseföreningen planerar att fortsätta med Nattpatrullen även denna säsong. Men vi behöver flera som kan köra några pass.

Du som vill göra en insats för bygdens säkerhet kontaktar:

Erik Jidhamre, som administrerar Nattpatrullen, på tel. **073-914 08 06**.

En mindre ersättning utgår.

EI-Bladet

Utges av Engelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år.

EI är en ideell förening med uppgift att verka för att utveckla ängelsbergsbygden, att tillvarata medlemmarnas intressen samt att främja samarbete och kontakt.

EI-Bladet distribueras genom frivilliga krafter till de boende i Ängelsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas. Till medlemmar med e-postadress och ej post-nummer 737 90 skickas EI-Bladet via e-post. Är du medlem i EI, men inte har brevlåda och inte använder e-post kan du få EI-Bladet hemskickat med posten. Meddela namn och adress till någon i styrelsen.

Intresseföreningens hemsida:

www.angelsberg.se

Vi finns också på Facebook.

<https://www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening>

Föreningen har cirka 140 hushåll som medlemmar.

Medlemsavgiften är 100 kr för enskild person eller 150 kr per familj.

Bli medlem och var med i gemenskapen!

Betala medlemsavgiften till föreningens plusgirokonto; **439 76 61-2**.

Nästa nummer av EI- Bladet

kommer ut i mitten av Februari 2018

Redaktör Åsa Eriksson

e-postadress till EI-Bladet:

Ei.bladet@gmail.com

Styrelsen för Engelsbergsbygdens Intresseförening 2017

Örjan Ek, Ordförande

agorjan.ek@gmail.com

Anders Olsson, Vice Ordförande

osslons@gmail.com

Ann-Jeanette Nonnen, Kassör

nettannonnen@gmail.com

Staffan Söderholtz, Sekreterare

staffan.soderholtz@gmail.com

Jan Klasson, Ledamot

jan.klasson8@gmail.com

Simon Sigfridsson, Ledamot

simon.sigfridson@hotmail.com